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nEe Revisando

Java tém a proposta de "write once, run
anywhere" (programe uma vez, e execute
em qualquer lugar) a linguagem.

Como lidar com os diferentes sistemas
operacionais (SO), e diversos ambientes
computacionais existentes ?

Surgiu a idéia de possuir uma camada
intermediaria entre o0 SO € o programa em
java a ser executado, esta camada chama-
se Java Virtual Machine (JVM).
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Classe OlaMundo

Método main em Java
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Uma classe em Java

Visibilidade

Nome da Classe

public class OlaMundo{
/l Atributos
/l Construtores
/l Métodos

10707713

Obs:

O nome da classe deve ser
EXATAMENTE igual ao do Arquivo.

Um arquivo sO pode conter
exatamente uma classe.
EXCETO para as Inner Class.



public class OlaMundo{

public static void (String args[]X{

System.out.printin(*Ola Mundo”);

}

} Informa que este método pode ser executado
sem que precise instanciar um objeto.

» Este método torna a classe executavel.
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Variaveis

» Duas classes de variaveis:
@ Tipos primitivos;
» Referéncias para Objetos;
> Java possui oito tipos primitivos:
s byte,
@ short,
@ int,
* |ong,
s float,
@ double,
@ char,
@ boolean;
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| Tipos Primitivos
Palavra |Descricéo Tamanho/formato
Inteiros . y
T T Declaragao de Variavel
short  |Inteiro pequeno 16 bits <Tipo> <Identificaciio>
Intelros  |Inteiro 32 bits
long |Inteiro longo 64 bits Exem [@H@
Numeros reais int numero;
float Ponto flutuante de precisao simples |32 bits
double |Ponto flutuante de precisao dupla 64 bits Nota:
’ * Variaveis ficam na pilha e
Outros tipos armazenam valor;
char  |Um caractere 16 bits — Unicode  Possuem tamanho fixo.
boolean {Um valor logico true ou false
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Literais

L

Valores usados diretamente no codigo
» Possuem, implicitamente, um tipo
Inteiros
» 10,832, 2,;-832
Ponto flutuante
» 3.2:4.3;1232.1232; 32.2; 3.2f
» Caractere
» 'a';"\u0041' ; "\u0065'
- Booleano

L

L

» true : false
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Nome de variaveis

> Nomes de Variaveis:

Podem conter caracteres, digitos, _ e $;
Devem comecar com caractere, _ou $;
Nao podem conter espacos;
Mailsculas diferentes de minusculas;

E convencional (mas n&o obrigatério) usar uma letra mintscula para a

primeira letra do nome de uma variavel;

Todas as variaveis de tipos primitivos precisam ser declaradas e

inicializadas;

» Exemplos:

@

-

-

"]
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nota ; X ; y ; raio ; mediaTotal
media_total ; media$total ; medial
media2 ; media_1 ; media$l
nomePai ; nome_pai ; nome_mae



]
= Coerséo (casting)

> Um nUdmero pode sempre ser atribuido a outro de
maior precisao:

Int a = 274;
long b = a;

= A operacao inversa requer coersao explicita
("casting"):

long a = 274;
int b = (int) a;
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Referéncias a objetos

As variaveis associadas a objetos, que séo referéncias aos mesmos,
precisam ser declaradas. Os objetos por sua vez precisam ser
criados. Declaracédo e criacao podem sem realizadas por comandos

separados:
] <NomeDaClasse> <nomeDoObjeto>;
Sintaxe:
<nomeDoObjeto> = new <NomeDaClasse()>;
Exemplos:

Aluno aluno;

Aluno aluno = new Aluno();

aluno = new Aluno();
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Referéncias a objetos

Classe Nome objeto = Operador new

IA\IA\I\

Aluno aluno = new Aluno();

\ J
Y

Método Construtor

Os critérios para nomear um objeto sao 0s
mesmos para homear uma variavel.

a4
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==%  Operadores Aritméticos e de Atribuicéo

Operador Significado Operador Exemplo E;(Sisaaii?e
+ adicdo += X +=y X =X +Yy
) subtracao = X Y X = X -y
* multiplicacéo *= X *=y X =X *vy
/ divisdo [ = X [=y X =x /1y
% rﬂo?ﬁgﬂﬁo Y- X % vy X =X %y
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Atribuicao

- Os operadores possuem uma forma de
atribuicao:
Variavel = Expressao;
- Exemplo:
Inta = 10;
a+=10; éomesmoque a=a + 10;
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Operadores de incremento e decremento

Operador

o

Exemplo

++a

a++

Significado

O incremento sera feito antes ao uso do valor da
mesma na expressao

O incremento sera feito apos o uso do valor da
mesma na expressao

O decremento sera feito antes ao uso do valor
da mesma na expressao

O decremento sera feito apos o uso do valor da
mesma ha expressao




s Exemplo:
“%  Pés-Incremento e Pré-Incremento

public class Incremento {
public static void main(String[] args) {
int a=0;//inicializando a variavel a
If (a++ + at++)==1){

System.out.printin(a); » Qual o valor de a ?
}
System.out.printin(a++); » Qual o valor de a ?
System.out.printin(a); » Qual o valor de a ?

}
}
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Operadores de comparacéo ou
relacionais

Operador

Significado
Igual a
Diferente de
Menor que
Maior que
Menor ou lgual a

Maior ou Igual a

Estes operadores atuam sobre valores
numeéricos e retornam valores booleanos,
true (verdadeiro) ou false (falso)

@
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Operadores l6gicos

Operador Significado
&& E I6gico ("logical AND")
& E 16gico boleano("boolean logical AND")

| OU logico ("logical OR")
| OU ldgico Inclusivo("boolean logical inclusive OR")

N OU EXCLUSIVO exclusivo ("boolean logical exclusive OR")
! NAO logico("logical NOT")
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Exemplo:
Operadores Logicos

Exemplo Explicacao

2 && b retorna true se a e b forem ambos true. Senao retorna
false. Se a for false, b ndo € avaliada (Curto Circuito).

a&b retorna true se a e b forem ambos true. Senao retorna
false. Ambas expressoes a e b sao sempre avaliadas.

allb retorna true se a ou b for true. Senéao retorna false. Se a
for true, b ndo é avaliada (Curto Circuito).

alb retorna true se a ou b for true. Senao retorna false.
Ambas expressoes a e b sdo sempre avaliadas.

anb retorna true se a for true e b for false ou vice-versa.
Senao retorna false. Apenas um pode ser true

la retorna true se a for false. Senao retorna false
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mE Precedéncia operadores

+-~1++ - Operador unario: positivo, negativo, negacao (inversdo bit a bit), ndo (légico),
incremento, decremento

+ - Adicéo, subtracao

<<=>=> Operador relacional: menor, menor ou igual, maior ou igual, maior

& Operador logico e bit a bit

| Operador logico ou bit a bit

| Operador logico ou condicional

= Atribuicdo

10707713
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Exemplo 1:
Curto Circuito

public class CurtoCircuito {
public static void main(String[] args) {

10;
0;

int a
int b

if (a <= 10 || (++b) == 0) {
System.out.println(b);
}

} Qual o valor de b?

N

e
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Exemplo 2:
Curto Circuito

public class CurtoCircuito {
public static void main(String[] args) {

int a
int b

10;
0;

if (a > 10 & (++b) == 0) {
System.out.println(“caso 1”);
System.out.println(b);

s g /Qualovalor
System.out.println(b);
System.out.println(“caso 2”);

de b?



« Compile o programa abaixo e execute:

Exemplo

» Java NomeClasse parl par2 par3

10707713

public class Exemplo{
public static void main(String[] args) {

System.out.print("Quantidade de parametros: ");
System.out.println(args.length);

for (int 1 = 0 ; i < args.length ; i++) {

System.out.println(args[i]+" ");

}

N
(€)1



Estrutura condicional

If (<condicional>) { if <condicional>
<Comando>; e s
<Comando>;

}

If( <condicional>){
<Comando>;

}else If (<condicional>) {
<Comando>;

}

10707713 26



3" Exemplo
if | else | if else

if (idade > 17){
System.out.println("Maior de Idade");

telse{
System.out.println("Menor de Idade");
}

if ((hora > 4) && (hora < 13)){
System.out.println("Bom Dia");

}else if ((hora >12) && (hora < 19)){
System.out.println("Boa Tarde");

} else{
System.out.println("Boa Noite");

10707713 }




switch(expressao){

case valorl:
instrucoes;
break;

case valor2:
instrucoes;
break;

default:
instrucoes;

10707713

Estrutura condicional

Expressao deve ser uma
Uma variavel de tipo igual
a int ou char.
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Exemplo

swicth

switch(menu){

case 1:
System.out.println("Sopa");

break;

case 2:
System.out.println("Bife");

Expressao deve ser uma
Uma variavel de tipo igual
a int ou char.

break;

default: ,
System.out.println("Agua");
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Estrutura de repeticéo

Entra no laco enquanto a condicao for verdadeira.

So6 entra no laco se a condicao Entra no laco no minimo
for verdadeira. Teste no inicio. uma vez. Teste no final.
while <condicao> { do{
<comandos> <comandos>

} }while <condicéao>;

10707713 30
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Exemplo
while | do while

public class While {
public static void main(String[] args) f{
int 1 = 0;

while (i < 10) {
System.out.println(i++);
}

do {
System.out.println(i--);
} while (i >= 0);

27
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mm Estrutura de repeticéo

A condicao de parada é previamente conhecida.

Sintaxe
for (inicializacoes ; condicao de fim ; passo ){

. » comando;
Qomand@ }

— Execucao

10707713 32
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Exemplo
for

public class For {
public static void main(String[] args) {
int condicaoParada = 1000;

for (int i = 1; i <= condicaoParada; i++)({
if (1%2==0)

System.out.println(i+" : é Par;");
else
System.out.println(i+" : é Impar;");
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Ler e Escrever




Escrever no console

» Atributo out da classe System

> metodo print e printin;
» Exemplos:

s System.out.printin(“Teste”);
@ Escreve Teste e avanca uma linha
» System.out.print(“Teste”);
@ Escreve Teste e nao avanca linha
» Pode-se usar o“+"” p/ concatenar:

» System.out.printin(“Numero:”+n);

10707713
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Ler do teclado

» Necessario criar objeto da classe Scanner:

» Definir uma variavel do tipo Scanner;

o

Importar a classe java.util.Scanner;

> Criar um objeto para ler do teclado:

@ Scanner sc = new java.util.Scanner(System.in);

» Ler dados:

"

10707713

Int X = sc.nextlnt();// Ler um inteiro

\

Entrada padrao teclado

oYl
20



Ler do teclado

> Tipos primitivos:

nextByte()
nextShort()
nextint()
nextLong()
nextFloat()
nextDouble()
nextBoolean()

> Objetos:

10707713

next();

nextLine()
nextBigDecimal()
nextBiglnteger()

37



Exemplo:
Ler e escrever

import java.util.Scanner; Importa a classe Scanner que esta
no pacote java.util

public class LerTeclado {

public static void main(String[] args) {

Scanner sc = new Scanner(System.in);| = > Cria um objeto do tipo

System.out.println("Digite um valor para A:");

int a = sc.nextInt();] ———> Ler um valor inteiro do teclado

System.out.println("Digite um valor para B:");

int b = sc.nextInt();| == Ler um valor inteiro do teclado

System.out.println("A Soma de A + B = "+(a+b));

E> Escreve no console o resultado da soma

10707713
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Duvidas

™t
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Exercicio de fixacéo

1 - Fazer uma calculadora que solicita dois valores do usuario e exibe na
Tela os seguintes resultados:

> Soma,;

> Subtracao;

> Divisao e

> Multiplicacéo.

10/07/13
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Exercicio de fixacéo

3 - Fazer uma aplicacao que solicita do aluno trés notas. O sistema deve
realizar a média entre as trés notas e informar se o aluno foi:

- Aprovado: média >= 7;

- Recuperacao: média > 4 e média < 7,

- Reprovado: média < 5.

OBS: A média é um valor inteiro.
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